

开年狂飙，白银涨超10%、现货黄金重上4470美元……

贵金属后市怎么走？

本报综合消息
2026年开年，贵金属价格继续表现亮眼。

1月6日，现货黄金价格上行至4470美元/盎司附近，延续此前涨势，盘中一度触及4475美元/盎司。截至当晚，现货黄金报4470.168美元/盎司，涨0.47%；COMEX黄金期货价格报4477.3美元/盎司，日内涨0.58%。

贵金属“一路狂飙”

数据显示，白银价格走势更强，截至6日晚，伦敦银现报79.025美元/盎司，日内涨3.27%，年初至今已涨10.41%；COMEX白银报78.95美元/盎司，日内涨2.99%，年初至今已涨11.23%。

国内期货市场有色商品同样大涨。截至1月6日下午收盘，沪银主力合约2604大涨超7%；铂、钯主力合约也分别报涨6.02%、5.16%，近两日也双双收获超10%涨幅，其中仅6日，主力合约就分别报涨6.02%、5.16%；沪金主力合约2602则重回千元关口上方，报收1004.98元/克。同时，上海黄金交易所Au99.99收盘报1003.01元/克，再次站上千元关口。

二级市场中，周二，有色金属大幅领涨两市，浩通科技(301026)、利源股份(002501)、常

铝股份(002160)、锡业股份(000960)、安宁股份(002978)、贵研铂业(600459)等涨停或涨超10%。紫金矿业(601899)涨6.2%，总市值首次突破1万亿元。

金饰方面，1月6日国内品牌金饰每克单价已再度逼近1400元。其中周大福足金饰品报价1390元/克，老庙足金饰品报价1389元/克，老凤祥、金至尊、六福珠宝足金饰品报价1388元/克，周生生足金饰品报价1387元/克。

仍是关键“对冲工具”

市场分析人士指出，金银等贵金属在当前的高位运行既得益于地缘风险的“额外刺激”，更来自“需求端”高增长导致的供需失衡“长期化”。 Heraeus Metals贵金属交易员Alexander Zumpfe表示：“如果地缘政治紧张局势进一步扩大，或者如果即将公布的美国数据

强化了美联储将不得不采取比目前预期更激进宽松政策的预期，那么黄金很可能将再次朝着刷新纪录迈进。”

浙商证券认为，在储备资产替换的主线下，全球央行正加速调整储备结构，不仅减少对美元资产的依赖，更将黄金视为对冲主权货币信用风险的核心工具。各国央行的买盘已成为支撑金价中长期上行的基石，黄金的定价逻辑正逐渐从传统的实际利率驱动，转向由官方部门需求与地缘风险溢价主导。

美国银行金属研究主管Michael Widmer表示，黄金今年仍将是关键的投资组合对冲工具，预计2026年黄金价格将推升至每盎司5000美元，而白银价格可能飙升至每盎司135至309美元的峰值区间，这反映了该行对整个贵金属领域的积极展望。

“黄金作为对冲工具和阿尔法收益来源的地位依然突出，”Widmer认为，市场条件趋紧以及盈利对价格的高敏感性，将使黄金在2026年成为关键的对冲工具和潜在回报驱动力。

具体到近期的黄金表现，嘉盛集团资深分析师Jerry Chen指出，金价的反弹在4450/4460美元附近遭遇阻力，这是多头冲击历史新高点前的最后障碍，因此可能会在该区域转为短线震荡行情，若始终无法突破则需要关注回落方向在4400美元一线的支撑，这里是此前反转形态的颈线位置。

不过考虑到金价仍处于长期多头走势，回调做多仍是主要考虑，突破4060后将向历史新高点发起冲击。

后市怎么走？

当前，市场焦点或将集中在周五公布的美国非农就业报告上，该数据将主导美元短期走势。

势，并为黄金价格提供新的方向性指引。

不过，在刚刚将黄金长期目标价上调至5000美元后，瑞银表示，短期警报已经拉响。

瑞银全球宏观策略团队在最新研报中称，金价上涨的“成色”不足，2025年12月的这波行情并非由黄金自身的独立利好驱动，而是单纯“搭了白银、铂金和钯金爆发的便车”。

瑞银特别强调，更令人担忧的是，黄金的波动性已飙升至俄乌冲突爆发初期的水平，这种高波动性正在削弱黄金在私人投资组合中作为“压舱石”的吸引力。模型显示，黄金与实际利率的关系已经破裂，在没有新消息刺激的情况下，残差显著加速，这通常是回调的前兆。

“当投资者开始疯狂追逐白银这种高贝塔交易时，往往是市场过热需要冷静的信号。”瑞银表示。

防套利稳运作
多只债基实施限购
与净值精度升级

本报综合消息 近日，多家公募机构宣布旗下债券基金暂停大额申购、转换转入及定期定额投资业务。

例如，1月6日，天弘基金发布公告称，决定自2026年1月7日起，暂停受理天弘通享债券发起单个基金份额单笔金额500万元以上(不含500万元)的申购(含转换转入及定期定额投资)业务申请，且单个基金账户单日累计申购单个基金份额的金额不得超过500万元(不含500万元)。如单日累计申购单个基金份额的金额超过500万元，该公司有权拒绝。

“通常来看，当大量资金短期内涌入时，为保护基金持有人利益，维持策略稳定，基金管理人会选择暂停大额申购。”深圳市前海排排网基金销售有限责任公司公募产品运营曾方芳表示，“在债券收益率处于低位、债券市场波动加大的环境下，基金管理人可能认为优质资产的配置难度和风险有所增加，暂停大额申购，不仅可以有效防止短期套利资金频繁进出对基金净值造成冲击，也可以避免基金规模过快膨胀，降低管理难度和潜在风险，维护基金运作的稳定性。”

同时，多只债券基金宣布提高基金份额净值精度。例如，提高基金份额净值精度至小数点后八位，小数点后第九位四舍五入。

曾方芳表示，提高基金份额净值精度可以更精确地计量基金份额的实际价值，使投资者能够更清晰地了解自己所持基金份额的真实价值。在发生大额赎回等特殊情况下，提高净值精度可以避免因份额净值小数点保留精度不足而导致的投资者利益受损，也可以增强基金的透明度和公信力，强化投资者对产品的信任。

“无论是暂停大额申购还是提高基金份额净值精度，其核心目的都是为了维护基金份额持有人的利益，保持基金的稳定运作。”曾方芳如是说。

在一众基金产品中，债券基金凭借稳健的固收属性与相对均衡的风险收益特征，成为投资者资产配置的重要标的。不过在过去的一年中，债券市场震荡加剧，对债券基金收益表现产生了一定影响。

站在新一年的开端，部分业内人士对债券市场的走势前景持更为积极的看法。诺德基金基金经理王宪彪表示：“展望2026年，国内资本市场有望呈现股债共振上行的格局。股票市场方面，或继续受益于美元降息周期和国内政策的支持。债券市场方面，短端利率有望在持续宽松的资金面环境中保持相对优势；长端利率则需关注财政发力背景下政府债券的供给影响，以及其对融资成本调控的要求，预计将在‘上有顶、下有底’的区间内呈现强震荡走势。”

“虽然基金管理人通过暂停大额申购、提升净值精度等举措，进一步强化了债券基金运作的稳定性与估值公允性，为投资者长期持有、实现资产稳健增值夯实了基础，但在未来的投资中，投资者仍应及时了解债券基金的相关公告，在合理评估自己的风险承受能力后，合理配置债券基金在自己投资组合中的比例，避免盲目跟风或过度解读。”曾方芳建议。



(图片来源：网络)

茂名工行写好普惠金融大文章

让金融活水精准滴灌市场主体

2025年以来，茂名工行深入践行金融工作的政治性、人民性，聚焦“普”字扩面、做实“惠”字提质，全力推动普惠金融增量、扩面、提质、降本，让金融活水精准滴灌万千市场主体，助力民生经济蓬勃发展。2025年9月末，该行普惠贷款较年初净增超10亿元，普惠金融服务覆盖面、可得性、满意度持续提升。

精准对接客群，把服务送到企业身边。以小微企业融资协调机制为抓手，该行大力开展“千企万户大走访”活动，深入园

区、社区、街道、乡村，全面摸排小微企业经营情况和融资需求，累计走访小微企业2.3万户，为企业投放贷款超27亿元。为实现精准服务，该行聚焦农业龙头企业、“专精特新”企业等重点群体，提供分层分类金融解决方案，搭建政银企合作平台举办专项对接会，为茂名“信”字号公用品牌企业提供3亿元整体授信，为罗非鱼协会成员意向授信10亿元意向额度，让金融服务真正“接地气、解民忧”。

创新普惠产品，适配多元民

生需求。针对小微企业“短、小、频、急”的融资特点，该行打造“线上+线下”产品矩阵。线上依托e抵快贷、经营快贷等产品，实现“手机申请、实时审批、随借随还”；线下大力推广小微企业信用贷、购建贷，2025年以来小微企业信用贷款净增超4亿元，帮助企业无需抵押即可获得资金支持。结合茂名农业大市特点，该行还与供销系统、农业龙头企业、重点村深度合作，创新推出“天禾农资贷”“柏桥强村惠农贷”等“区域e贷”产品，解决农

户、涉农企业资金难题，让金融服务跟着产业走、围着农户转。

优化服务机制，激发普惠服务活力。该行优化普惠金融服务机制，明确普惠业务发展导向，通过“一对一”辅导帮助基层解决发展难题，让客户经理“愿

做、敢做、会做”普惠业务。同时，加快普惠业务下沉，通过集中培训、驻点指导、视频例会等方式，强化对普惠人员专业指导，提升基层网点普惠服务能力，让普惠金融服务“最后一公里”持续畅通。

(杨敏燕)

ICBC 中国工商银行

茂名分行

理财热线：0668-2284661

年满18周岁可申领驾驶证



公安部交通管理局 教育部基础教育司



公安部交通管理局 教育部基础教育司



公安部交通管理局 教育部基础教育司